



# Svatko tko se inficira tehničkom kulturom ostaje trajno zaražen

Hrvatska zajednica tehničke kulture bila je i ostala mjesto stvaranja novih, drugačijih i inovativnih ideja. Ona danas, kao krovna organizacija tehničke kulture, okuplja 19 županijskih zajednica, 34 gradske, jednu općinsku zajednicu te 17 nacionalnih saveza tehničke kulture i Tehnički muzej "Nikola Tesla" u Zagrebu.

Svi mi zajedno radimo na tehničkom odgoju mladih i promicanju znanosti i tehnike u području inovatorstva, informatike, radioamaterizma, zrakoplovstva, astronomije, astronautike i raketarstva, robotike, automodelarstva, brodomaketarstva, filma, fotografije, kajakaštva, jedriličarstva, ronilaštva, pedagogije tehničke kulture i učeničkog zadrugarstva. Stoga zaključujem da HZTK već više od sedamdeset godina u svom radu ima sve sastavnice STEM-a, akronima koji se upotrebljava u posljednje vrijeme.

Širok je spektar izvannastavnog i izvanškolskog znanstvenog, tehničkog i radnog djelovanja unutar ovih organizacija koje trajno razvijaju tehničke vještine, održavaju predavanja, izložbe, natjecanja i smotre. Kao krovna organizacija svake godine organiziramo Ljetne škole tehničkih aktivnosti, Robokup, Festival tehničke kulture, Modelarsku ligu, Terensku nastavu za učenike i, naravno, Natjecanje mladih tehničara.

Ove godine okupili smo se u Poreču na jubilarnom 60. natjecanju koje organiziramo zajedno s Ministarstvom znanosti i obrazovanja te Agencijom za odgoj i obrazovanje, kojima zahvaljujem na odličnoj suradnji.

HZTK je partner nastavnicima pri dodatnoj edukaciji i stručnom usavršavanju, a važna sastavnica našeg rada je i bogata nakladnička i izdavačka djelatnost. Stoga s velikim ponosom ističem da je još davne 1957. godine izdan prvi broj časopisa ABC tehnike.

Kroz programe HZTK i njenih članica tijekom godine dana prođe više od pedeset tisuća sudionika, uglavnom mladih, a veliku pozornost posvećujemo i cjeloživotnom učenju onih malo starijih.

Naš rad krasi aktivnosti u kojima se potiče praktična primjena znanja i u kojima se kod mladih razvijaju motoričke kompetencije, samostalnost, kreativnost, odgovornost, kritičko promišljanje i promatranje te ih se usmjerava na odabir proizvodnih i strukovnih zanimanja. Jer svatko tko se jednom inficira virusom tehničke kulture, ostaje trajno zaražen. Najzaslužniji za to su mentori u školama i udrugama tehničke kulture koji su vrijedno pripremali djecu za 60. natjecanje te velika volja i zalaganje same djece - sudionika natjecanja kojima ovom prilikom čestitam na trudu.



**Ivan Vlanić,**  
predsjednik Hrvatske zajednice  
tehničke kulture

